

总结经验 完善机制 进一步把好事办好

义务教育学校实施绩效工资工作经验交流会召开

本报综合消息 教育部在重庆召开的义务教育学校实施绩效工资工作经验交流会近日结束。教育部副部长陈小娅出席会议并讲话。人力资源和社会保障部、财政部有关负责人应邀参加了会议。重庆、浙江、北京等地作了大会经验介绍。

据了解,自2008年12月国务院决定在义务教育学校率先实施绩效工资以来,教育部密切配合人

力资源和社会保障部、财政部,迅速召开动员部署会议,加强对实施工作的指导。地方各级政府,以及人事、财政、教育部门按照中央文件精神和动员部署会要求,结合各地实际积极探索,认真组织实施,义务教育的均衡发展。

陈小娅指出,校内教师绩效考核和奖励性绩效工资分配,是关系绩效工资制度能否取得实效、能否调动教师积极性的关键环节。各地在这方面结合实际进行了积极探

索,探索出许多有特色的做法和经验,但还需要不断完善,坚持民主公开、公平公正,进一步增强科学性和可操作性。陈小娅强调,建立分配激励机制,要把握好方向性、改革性和导向性,实事求是,把握好工作节奏。

陈小娅要求,各地要进一步提高对义务教育学校实施绩效工资工作重要性和复杂性的认识,增强

政治责任感、使命感和工作的紧迫感,高度重视和认真研究解决实施中出现的新情况、新问题,坚持因地制宜,分类指导,将中央政策和地方实际有机结合起来,不断探索,切实把好事办好。要继续狠抓落实,强化省级统筹,尽快完成扫尾工作。充分发挥绩效工资的激励导向作用,全面深化教育人事制度改革。(高伟山)

鹿邑县教体局

积极组织老子庙会文体活动

本报讯 为了营造老子庙会祥和、文明、欢畅、和谐的节日气氛,进一步丰富广大人民群众的精神文化生活,鹿邑县教体局积极组织丰富多彩的文体节目展示活动。县教体局高度重视老子庙会文体节目展示活动,局长魏凤山、副局长刘润秋多次具体指导文体节目筹备工作,研究制定活动计划和实施方案,确保活动按计划顺利开展。

根据实施方案,老子庙会文体节目展示活动时间为4月6日至4月24日,活动地点主要设在陈抟公园。活动内容包括太极拳表演、篮球比赛、腰鼓、鼓乐表演、空竹表演、《道德经》诵读比赛和武术表演六个项目。比赛分设一、二、三等奖,各种表演均设最佳表演奖。(滕广忠 丁跃群)

西华县教体局

开展办学水平督导评估活动

本报讯 近日,西华县教体局进一步完善教育督导制度,认真做好全县中小学办学水平督导评估工作,着力提高全县教育教学管理水平。

县教体局成立了以局长马家斌任组长的办学水平督导评估领导小组,研究制定了《西华县中小学办学水平督导评估工作实施方案》及《指标体系》。县教体局抽调20余名精通教育教学管理、责任心强的同志分成四组,对全县中小学的领导班子队伍建设、教育教学管理、体育卫生艺术工作、安全工作、师训工作、实验室图书室及远程教育管理与应用、校舍场地、后勤管理、档案建设九个方面进行督导评估。

此次中小学办学水平督导评估,有效地提高了全县各级各类学校的管理水平,促进了该县教育教学水平的不断提高。(张金龙)

关注您所关注

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违法违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229 13849433893 13619898096

遗失声明

郸城县宁平镇人口和计划生育办公室不慎将《河南省行政事

业性收费基金专用票据》(社会抚养费专用)一本丢失,票号:NO.0008551—NO.0008600,声明作废。

2010年4月15日

教学是一门艺术,艺术自然就有其自身的魅力。教学的对象是学生,要想把教学艺术的魅力发挥出最佳效果,笔者认为首先要研究教学的对象——学生,只有依照学生的生理、心理特点与兴趣爱好去导引这一艺术过程,学生才会对这一艺术表现出极大的热情,或兴趣极高,乐此不疲;或积极参与,成为主体;甚至又学又演又导,使课堂教学更加生动,恐怕这也是新课改所希望追求的最佳境界。

小学教师的教学对象是孩子,孩子的天性是爱做游戏。于是,在教学中,我把游戏引进课堂,把整个拼音文字教学设计成游戏来进行。这样不仅激发了学生的学习兴趣,还培养了学生动手、动脑和表演的能力,让孩子们在玩中学习,在表演中学习,学习的过程变成了

孩子参与游戏的过程,课堂成了游戏的场所,孩子们个个兴趣十足,跃跃欲试,收到了良好的教学效果。

结合教学实践,我总结了以下几点教学思路:

一、直呼有关音节认字、读音

1.以字或图引出音节词。如:学习bān,rén,lín时,出示“班”字,引出音节bān;“人”字,引出音节rén;“林”字,引出音节lín。

2.做游戏,想想像,加深学生对文字、图片、音节之间的联系。如:

把“班”字中间的“丶”想像成国界线,把两个“王”字分开。所以,“班”字可以组词为:分班儿、班级等。

浅谈拼音识字教学游戏

常开

二、化整为零,学习新韵母

1.先直呼音素,后拆开识记。在教学中,教师可以先结合文字、图画直呼有关音节,让学生初步形成印象,然后分别将文字拆分,按照拼音方法拼读,让学生反复试读、体会。例如:在教学中,将韵母an、en、in从音节中提出来单独学习。

2.声韵复原,巩固认识。在教学中,教师可先将学生学习过的字、图、声母、韵母让学生一起共同认识。或者采用让学生找“朋友”的

游戏,来巩固他们学习过的知识。如:学习“班、人、林”时,教师可以指定9名学生分别代表“班、人、林,b,r,l,an,en,in”,让其他学生从中找出谁和谁是“朋友”,从而加深学生的印象。

三、整体认读拼音、文字

1.分析联想法认字。以上谈过了“班”字的认识,看“人”字的结构可以作如下修饰:可以看出“头、身子、腿、脚”等部位,这就是“象形字”。在教学中,教师对不同的字可以采用不同的分析方法来让学生认识。

2.游戏法认字。即按照以上谈

到的,指定学生代表不同的文字或音节做找“朋友”的文字游戏,加深学生对文字的记忆。

四、自主探究、深入发展

根据大纲和新课改中“自主探究”这一要求,在教学中发挥学生的主动性和求知欲,让学生根据以上的学习方法,尤其是做“游戏”的学习方法,让学生自主学习。如:采用“提问——讨论——讲解——表演”的步骤教学,来提高学生的学习兴趣。

多年的教学实践让我认识到,教学并不难,教学过程也并不复杂,关键就在于看清教学对象,选对教学方法。一位儿童专家说过,爱玩是孩子的天性,我认为新课改所贯穿的正是让教学能遵循孩子的天性,这才是教学的真谛所在。

(西华县迟营乡育才小学)

关于中学生考试问题的调查问卷

高志荣

一部分学生厌恶作弊这种现象,大部分学生表示能理解,因为有些学校把学生平时的考试和经济挂钩,按考试的成绩决定奖惩的等级。如:对考试成绩取得前几名的学生进行物质奖励,或是金钱鼓励;对考试成绩不好的学生罚款。这种奖惩方式既不公平,也属于乱收费,还形成了学生作弊的经济原因。同时,大势所趋按分数招生,多几分少几分不仅是个别问题更是未来命运的问题,所以,也会迫使学生冒险作弊。另外,学校不遵守国家规定,仍然公布学生分数并且排名次,有些平时不想学,但考试的时候怕别人看不起,怕家长

那里不好交差等原因,就在虚荣心作怪下作弊。

二、反映的情况及解决措施

意识有反作用,不同性质的意识所引起的客观后果是不同的,上问卷的2和3之间的联系就足以说明了这样的道理,如果认为作弊和一个人的诚信有关系,他就会诚实答题,反之,认为作弊和诚信没有关系,或者关系不大他就很有可能在考试过程中作弊。

劳动力是我国最丰富的资源,如果孩子们从小因为分数就有优等生和差等生的概念,那对他以后的成长是非常不利的。事实上分数

只能是在某种程度上反映学生的智力水平,用分数这种唯一的标准评价学生,是不公平的,学生的综合素质是很难用分数这一标准来衡量。因此,我们要给学生公平的展示机会,要让所有的学生在生活和学习中都能体会到不同方面、不同程度的成就感,各部门有责任、有义务为孩子的成长创造公平合理的社会环境。

总之,有考试就有作弊,社会发展到今天考试手段和作弊手段都在“与时俱进”。我们要建设社会主义市场经济体制,要构建社会主义和谐社会,就必须培养和造就与之相适应的高素质人才,就必须研究如何科学考试,如何引导学生正确对待考试的问题。

(西华县实验中学)

教育短波

郸城县一高海军招飞取得新突破

本报讯 近日,从郑州传来好消息,在2010年海军招飞复试中,郸城一高取得历史性突破,有6名同学复试合格,与另外两所学校并列全省第一,取得了历史最好成绩。

在历年来的海军招飞工作中,郸城一高高度重视,宣传到位,发动充分,组织得力,向海军航空兵部队

输送了多名优秀学员,为保卫祖国的海疆安全做出了贡献。在今年的海军招飞中,该校有志青年学子踊跃报名,立志翱翔祖国碧海蓝天,为招飞工作打下了良好基础。经过初试、体检、复试等选拔程序,褚章程、沈群山、赵鹏、丁渝全、王晨、王留辉6名学生最终复试合格。

(王雪涛)

川汇区城南中心校加强少先队工作

本报讯 为了进一步加强川汇区城南中心校少先队组织建设,培养队员的创新精神和实践能力,规范小学生的行为习惯,构建和谐的校园文化,全面推进素质教育,缩小城乡教育差距,近日,川汇区城南中心校带领全乡各校少先队辅导员及升旗手到六一路小学参观学习,观看了六一路小学的升旗仪式,学习了六一路小学少先队的管理工作经验。

(李影 杨慧娟)

沈丘县刘湾镇中学大力加强校园绿化、美化建设

本报讯 为弘扬生态文明,共建绿色校园,沈丘县刘湾镇中学大力加强校园的绿化、美化建设工作,丰富学校环境文化,培养学生环保意识,真正做到了环境育人。

学校从净化校园环境入手,划定清洁区域,铲除垃圾杂草,消灭卫生死角。师生及时打扫清洁区,保持校园处处整洁,养成了师生人人动手,纸屑、杂物见人见捡的良好习惯。

(陈锋)

周口市六一路小学

师生踊跃为西南旱区献爱心

本报讯 百年不遇的特大旱情让我国云南、贵州、广西、四川、重庆等五省区6130万人受灾,也牵动了全国人民的心,社会各界掀起了轰轰烈烈地捐款捐物高潮。周口市六一路小学也不干落后,近日,全校师生积极响应校团委号召,踊跃为西南旱区灾区捐款。

捐款现场,同学们纷纷拿出

自己平时攒存的零用钱,1元、我3元……纷纷塞进捐款箱。学生捐款尽管零碎,清点起来很麻烦,但老师们还是不厌其烦地进行点数,一丝不苟的态度令人感动。截至目前,周口市六一路小学师生为西南旱区灾区捐款共计4488元。

(杨慧娟)

鹿邑县卫真中心校

开展为西南灾区献爱心活动

本报讯 鹿邑县卫真办事处中心校积极响应团中央、全国少工委、鹿邑县教体局等有关部门的号召,近日发动全区师生开展向西南干旱灾区送温暖、献爱心活动。

该中心校倡议本辖区每所学校、每个班级围绕西南干旱灾区的严重灾情,开展“爱水、惜水、节水”主题班会活动,组织师生了解西南干旱灾情和全球水资源的短

缺,教育他们时刻珍惜作为生命之源的每滴水。此次活动,中心校还向全体师生发出了“一方有难、八方支援倡议书”,号召大家每人捐出一瓶水奉献一份爱。该辖区学校的学生大多都是农民子女,尽管家境并不宽裕,却踊跃为灾区奉献爱心。在发出倡议后的当天,中心校就收到师生捐款1500多元。

(王克同 赵斌)

商水县练集二中

举行“我为灾区捐瓶水”活动

本报讯 今年,我国西南部分省区遭遇特大旱灾,受灾人口达6000多万人,逾两千万人饮水困难。商水县练集二中总支积极响应团中央号召,组织全校团员青年开展了“我为灾区捐瓶水”活动。

近日,学校专门召开班主任和班长会议,对此事作出具体安排部署,校长姜云亭要求全体与会人员要提高认识,周密组织,并

号召全校团员青年积极行动起来,发扬“一方有难,八方支援”的优良传统,伸出援助之手,为灾区人民奉献一片爱心。会后,各班积极响应学校号召,纷纷行动起来,有捐一元的,有捐五元的,但不论捐多少钱,捐出的都是全校团员学生金子般的爱心。截至目前,商水县练集二中募集到爱心捐款600多元。

(张磊)

贺东风标致落户周口!



本公司是集东风标致系列车型整车销售、售后服务为一体的综合性企业。本公司拥有先进设备,技术力量雄厚,秉承以人为本、以服务广大车主为目的的原则,精修各种中高档车型。

周口市鼎鑫汽车销售服务有限公司

24小时救援电话:0394—8935999
销售电话:13849437791